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продовжує роботу над створенням Національної стратегії освіти і науки України, 
уже напрацьована Візія майбутнього української освіти і науки. 

Основою бачення майбутнього є прагнення українців до європейської 
інтеграції, забезпечення важливих для нас загальнолюдських та європейських 
цінностей. Дитина, її життя, безпека й доступ до освіти були та залишаються 
у фокусі уваги держави, оскільки діти є найважливішими агентами змін і 
побудови майбутнього. 

Усупереч наявним перешкодам українська освіта обов’язково стане 
сильнішою після теперішніх випробувань, ключем до відновлення сподівань і 
можливостей для майбутнього кожного громадянина України, допомагатиме 
людям знайти своє місце в нових реаліях, буде основою прогресу та розвитку 
нації, фундаментом її майбутнього. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО – ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ 

НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ДО НАЦІОНАЛЬНОГО СПРОТИВУ 
 

 Важливою складовою українського національного спротиву 
російській агресії є максимально широке залучення громадян України до 
цілеспрямованих дій щодо захисту країни і впровадження вимог Закону 
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України «Про основи національного спротиву» (надалі – Закон) до 
повсякденного життя суспільства.  

 Важливе місце в цій загальній системі заходів захисту країни 
разом із бойовою складовою діяльністю Сил оборони України по відбиттю 
агресії займають заходи національного спротиву, у тому числі підготовка 
громадян України до захисту країни. 

Підготовка громадян України до національного спротиву визначається 
як сукупність заходів, що здійснюються державними органами та органами 
місцевого самоврядування з метою формування патріотичної свідомості та 
стійкої мотивації, набуття ними знань та практичних вмінь, необхідних для 
захисту України. 

Ця підготовка повинна забезпечувати, в першу чергу, підґрунтя для 
моральної перевага над противником через сприйняття ідеї захисту суверенної 
і вільної України, своїх громад, родин, домівок, рідної землі та спонукати до 
проявлення на полі бою найкращих людських якостей військового братерства, 
самопожертви і відданості своєму народу. 

Завданнями підготовки громадян України до національного спротиву 
Законом визначені такі як сприяння набуттю громадянами України готовності 
та здатності виконання конституційного обов’язку щодо захисту Вітчизни, 
незалежності та територіальної цілісності України, військово-патріотичне 
виховання громадян України та підготовка населення до умов життєдіяльності 
в районах ведення (воєнних) бойових дій. 

Питання в тому, що на час прийняття Закону (2021 рік) не могло бути 
розуміння про масштаб і інтенсивність бойових дій у російсько-української 
війни, рівні прояву владного і побутового зрадницького колабораціонізму, про 
партнерську допомогу країн Заходу та інші речі, тому, відповідно, і змістовна 
спрямованість цієї підготовки прописана загальними визначеннями.  

Реалії війни дуже гостро в практичні площині поставили питання щодо 
оволодіння озброєнням і військовою технікою Сил оборони України, у т.ч. 
західних зразків, і спроможностей українських військовослужбовців 
оволодіти нею на достатньому рівні в короткі терміни. Війна набула характеру 
широкого застосування безпілотних літальних апаратів, практичного 
використання програм і комплексів на базі нових інформаційних технологій. 
Масованого застосування засобів радіоелектронної боротьби.  

Якщо Збройні сили України та структури інших складових Сил оборони 
більш-менш змогли вирішити питання підготовки відмобілізованих громадян 
і адаптуються до нових форм і способів бойових дій, то питання підготовки 
цивільного населення до захисту своїх громад, країни в цілому, до недавнього 
часу залишалося поза увагою органів державної влади і місцевого 
самоврядування.  

Останнім часом набуває розповсюдження така форма організаційної 
підготовки населення територіальних громад як створення регіональних 
Центрів національного спротиву. Метою їх діяльності визначається вирішення 
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завдань упровадження ветеранами бойових дій ідей військово-патріотичного 
виховання та вже отриманого успішного досвіду бойових дій до практичної 
підготовки громадян і населення місцевих громад. У деяких регіонах України 
вони вже створені і показали свою ефективність. Тут широке поле для 
діяльності місцевих активістів і керівників громад. 

Цільовою аудиторією таких центрів є чоловіки призовного та 
непризовного віку і жінки місцевих громад. Загальновійськова спрямованість 
занять на одиночну підготовку протягом трьох місяців методом одного 
навчального дня на тиждень забезпечується залученням сучасної матеріально-
технічної бази та відповідного навчального озброєння, електронних 
тренажерів стрілецького озброєння, засобів зв’язку і тактичних програмно-
технічних комплексів на електронних носіях.  

Унаслідок такої підготовки громадяни отримують розуміння форм і 
способів підготовки і ефективного виконання бойових завдань, способів 
виживання у складних умовах бойової діяльності, а місцева громада отримує 
навчених людей до дій в екстремальних ситуаціях.  

Подальшим етапом діяльності таких центрів може бути проведення 
групової підготовки шляхом проведення місцевих і міжрегіональних навчань, 
змагань між групами територіальних громад за єдиними умовами (програмами 
змагань) тощо. Змістом таких змагань може бути тактичне орієнтування з 
елементами виконання вправ і нормативів зі стрілецької зброї, 
радіотренуванням, змаганнями на спостережність тощо. 

Як висновок можливо зазначити, що час вимагає діяти і тільки 
спільними зусиллями народа і влади ми спроможні вистояти і перемогти. 
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PSYCHOLOGY OF CAPTIVITY: FROM THEORY  

TO THE PRACTICE OF TRAINING 
 

In the conditions of conducting intensive combat operations, one of the main 
problems is to increase the chances of survival of personnel, and therefore to reduce 
losses. At the same time, quite often, mistakenly, it is believed that the key in this is 
to improve the quality of personal protective equipment, or the same medicine. 


